48 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Solution: 365 — 52 — 0 = 305 — 58 - 307 jours de travail
$1.72 X 307 $528.04, ce qu 11 gagne dans 1 an.

So. 54 > 363 §19/‘10, ce qu'il dépense dans 1 an.

.04 —— S197.10 $330.94. ce qu'il économise.

_;. Une personne met une montre en loterie. En fixant le prix du
billet i $1.50 elle nobtient pas le prix qu'elle désire; il manque $i23.12.
En e fixant 4 $1.96 il ne manque plus que $23.92. Quel est le prix de la
montre, ¢t quel est le nombre de billets émis?

Solution: L'augmentation des recettes due a Faugmentation du prix

5-=¢

des billets Si125.12 — $235.92 $99.20
[ angmentation du prix d'un des billets $1.96 — $1.56 $o.40.
$00.20 -~ $0.40 248 billets.
$1.50 > 248 38088, ce que produiraient les billets a $1.36.
$380.88 $125.12 312, 1a \.nl«m de la montre.
Ou S1.g6 >0 248 $486.08, ce que produiraient les billets a $1.96.

S486.08 S312, la valeur de la montre.

4. Six associés ont mis chacun \x(;'n dans une entreprise qui a rap-

port¢ $3780 de bénéfice. Que revient-il 4 chacun?
Solution : $3780 —= 6 $630. le lu.n’lu de chaque associé.
S1960 S630 S$2390. ce qui revient a4 chacun.

PROBLEMES DE RECAPITULATION SUR LES FRACTIONS
Quelques principes générany an sujet des fractions.

1. 11 faut simplifier les fractions toutes les fo's que cela est possible;

ainsi il est plus fac le de se servir de la fraction '/, que de son équivalent
245

2. Dans une addition ou une soustraction de nombres fractionnaires
(nombres mixvtes) 1. NE FAUT PAS CITANGER les nombres fractionnaires en
CXPIessions =“::r“ naires ( fractions tmpiroprement dites)

IT faut :1«?'Yff:|-::!:('1‘ ou soustraire les fractions d'abord puis additionner
ou soustraire les nombres entiers.

3. Dans Ia multiplication et la division il faut, toutes les fois que cela

possible, abréger le travail en bitonnant les factenrs communs aux deux

termes des fractions. ¥ les
Ainsi dans 1/, WOF e X /49 *we au lieu de multiplier les  §
numérateurs pour un  nouveau numératens et les dénominateurs pour un 3
nouvean dénominateur. ce qui nous donerait pour réponse 24 /9502, TIOUS &
batonnons le dénominatenr 2 et le numérateur 2. le dénominateur Jetle 3§
numératenr 3, le dénominateur 4 et le numératenr &, et nous écrivons 2, a 4

coté du & puis nous batonnons ce 2 et enfin le dénominateur 12 et nous
écrivons 6 3 coté du 12,

. ) g 6
Multipliant les numérateurs et les dénominatenrs comme en premier 4
. . . ” S
lieu nous trouvons maintenant pour reponse T ...
4. Dans la division, il faut placer le diviseur i la drote du signe. et k
L

Ainsi 2 divisé par 7 ne s'écrit pas 7 <~ 2 mais bien 2 - 7.
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